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указание на область, в которой находится оптимальное 
управление.

Предложена архитектура оптимальной автоматичес-
кой управляемой системы, реализующая метод непо-
средственного определения эффективности управления.

Как показали результаты тестирования управляемых 
систем, указание на оптимальное управление обеспечи-
вает критерий эффективности использования ресурсов.

1. вступ

Для результативного функціонування системи уп-
равління якістю потрібні ефективні методи та засоби 
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УДК 536.006

прийняття рішень, які дозволять підвищити конкуренто-
спроможність та якість продукції, яка випускається під-
приємством. В практичному плані успіх функціонуван-
ня системи управління якістю визначається не тільки  
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системного аналізу і експертних оцінок. В результа-
ті проведених авторами досліджень було встановлено, 
що організаційна структура управління тісно пов’язана  
з метою, функціями, процесом управління, роботою ме-
неджерів і розподілом між ними повноважень. В межах 
цієї структури протікає весь управлінський процес (рух 
потоків інформації і прийняття управлінських рішень), 
в якому беруть участь менеджери всіх рівнів, категорій 
і професійної спеціалізації. Отже, структуру процесу 
управління можна порівняти з каркасом будинку управ-
лінської системи, яка сформована для того, щоб всі про-
цеси, що протікають в ній здійснювались вчасно і якісно. 
Крім того встановлено, що система управління якістю — 
це частина системи управління організацією, яка насам-
перед спрямована на досягнення результатів і очікувань 
зацікавлених сторін.

Таким чином, за результатами досліджень можна 
стверджувати, що на сьогодні процесний підхід є одним 
із найбільш ефективних при прийнятті рішень в умовах 
TQM. Зокрема, аналіз концепцій CWQC та QFD до-
зволив запропонувати принципи побудови алгоритму 
прийняття рішень в умовах функціонування процесно-
орієнтованої системи управління якістю. Алгоритм скла-
дається з п’яти етапів. Розглянемо більш детально кожен 
з етапів.

На першому етапі пропонується створити команду, 
яка буде займатися впровадженням процесного підходу. 
При цьому, в команду необхідно включати співробіт-
ників, які володіють найбільш повною інформацією про 
процеси, що потребують покращення, тобто постійного 
прийняття рішень. Інакше кажучи, на цьому етапі слід 
визначити тенденції розвитку ринку та конкурентні пере-
ваги компанії, які необхідно посилити. Для цього доціль-
но та зручно застосовувати методику CWQT-матриці, 
яка відображає сильні та слабкі сторони компанії (під-
приємств) та дозволяє на їх основі визначити можливості 
реалізації переваг, розробити заходи по виправленню 
недоліків в роботі організації, а також загрози, що по-
глиблюються слабкими сторонами компанії. Механізм 
застосування матриці CWQT-аналізу наведено на рис. 1.

До сильних сторін підприємства в умовах функ-
ціонування процесно-орієнтованої системи управління 
віднесено: налагоджену систему поставок; усвідомлену 
необхідність впровадження процесного підходу до управ-
ління; благоприємний клімат в колективі та високий 
ступінь довіри співробітників до керівництва.

До можливостей відносимо: доставку продукції в ко-
роткі терміни; скорочення часових та фінансових витрат 
за рахунок впровадження процесного підходу до управ-
ління; зниження опору змінам під час впровадження про-
цесного підходу (завдяки довірі співробітників).

До слабких сторін віднесемо: тривалий термін обслу-
говування клієнтів; неадекватність планів (прогнозів, 
продаж); відсутність стратегічного планування; пасивний 
маркетинг; високі витрати на реалізацію продукції.

До загроз віднесемо: втрату клієнтів внаслідок дов-
гострокового обслуговування; зниження об’єму продаж 
внаслідок неефективного маркетингу; скорочення частки 
ринку внаслідок зростання ціни на продукцію.

На другому етапі проводиться: формування цілей 
діяльності підприємства в умовах функціонування про-
цесно-орієнтованої системи управління. Для цього вико-
ристовуються методи структурування, зокрема «дерево 
мети». Механізм впровадження цього методу наведено  

правильно виробленою методологією її створіння, але  
і технологією впровадження механізмів та інструментів 
прийняття рішень стосовно діяльності підприємства. По-
зитивне вирішення такого завдання можна досягти шля-
хом проведення ідентифікації функціонування ключових 
процесів підприємства та подальшої розробки і впрова-
дження типових рішень по їх поліпшенню.

В даній статті аналізуються принципи і підходи по за-
стосуванню методів, які дозволяють приймати найбільш 
раціональні рішення стосовно функціонування структур-
них складових процесно-орієнтованої системи управління 
якістю. В роботі пропонуються нові підходи до прийнят-
тя типових рішень в умовах реалізації принципів TQM.

2. мета роботи

мета роботи полягає в розробці механізмів та інстру-
ментів прийняття рішень стосовно діяльності підприємст-
ва, що функціонує в умовах процесно-орієнтованої систе-
ми управління якістю.

3. Постановка проблеми

Входження України в СОТ передбачає підвищення 
вимог з боку споживачів як до рівня якості продукції, так 
і до забезпечення його стабільності. Вирішенням цього 
завдання в межах міжнародної організації зі стандарти-
зації займається технічний комітет ISO/TK 176 «Ме-
неджмент якості і забезпечення якості». Фахівцями цього 
комітету доведено, що для того, щоб успішно управляти 
організацією і забезпечувати її ефективне функціонуван-
ня, необхідно направляти і контролювати її діяльність 
систематично і відкрито. При цьому, успіху можна досяг-
ти тільки за рахунок впровадження і актуалізації певної 
системи управління, спрямованої на постійне поліпшен-
ня показників діяльності, з урахуванням вимог всіх за-
цікавлених сторін.

В роботах [1, 2] доведено, що оцінка ходу і результатів 
реалізації рішення є останньою фазою управлінського 
процесу, на якій має завершуватися кожен процес прий-
няття рішень, за винятком рішень, прийнятих за стан-
дартними управлінськими ситуаціями, що повторюються.

Проведені авторами дослідження життєвого циклу 
створення процесно-орієнтованих системи управління 
якістю [3…6] показали, що етап функціонування не до-
статньо забезпечений формалізованими механізмами та 
інструментами якості перебігу ключових процесів і прий-
няття рішень у разі виявлення негативних результатів.

В ході досліджень було розглянуто цілий ряд існую-
чих методів і способів прийняття рішень у умовах по-
будови і функціонування процесно-орієнтованої системи 
управління якістю, зокрема проаналізовано такі кон-
цепції управління якістю, як TQM, CWQC, AQI, QFD. 
Використання цих концепцій дозволяє досягти високої 
економічної ефективності та конкурентоспроможності, 
як продукції, так і підприємства в цілому.

4. обговорювання результатів досліджень

Методологічною основою проведених досліджень  
є фундаментальні положення теорії управління якістю, 
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на рис. 2. Як видно з рисунку формування цілей є важли-
вим етапом, який дозволяє ефективно вибрати пріоритет-
ні процеси та розробити механізми прийняття рішень за 
результатом оцінки їх якості.

На третьому етапі проводиться ранжування вибра-
них процесів. При цьому до верхнього рівня відносять 
основні процеси, які забезпечують діяльність під приємств 
процедурами управління. Далі визначається сукупність 
входів і виходів процесів з вказівкою постачальників та 
клієнтів. Такий підхід дозволяє спочатку будувати струк-
туру підприємства відповідно до її стратегії і мети, а потім 

вже створювати організаційну структуру і розподіляти 
функціональну відповідальність за процедури.

При цьому слід зазначити, що описувати внутріш-
ню структуру ідентифікованих процесів потрібно після 
проведення процедури «ранжування процесів» та визна-
чення їх пріоритетності. Пропонується ранжування здій-
снювати на основі двох чинників — важливості процесу 
для досягнення поставленої мети і ступеня проблемності 
процесу.

Для оцінки важливості виділених ключових проце-
сів запропоновано визначати критичні чинники успіху 
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підприємства на ринку і з’ясувати, які процеси вносять 
найбільший внесок в розвиток його конкурентних пере-
ваг. Для цього процеси оцінюються з погляду їх бажаного  
і поточного стану і по кожному з них формується матри-
ця проблеми.

Дослідження проводяться експертним методом (шка-
ла оцінки від 1 до 5). До складу експертів залучаються 
не тільки безпосередні фахівці, але і співробітники всіх 
відділів організації (підприємства). Такий, підхід сприяє 
зниженню впливу людського фактору, а також дозво-
ляє одержувати інформацію безпосередньо від учасників 
процесів. За результатами опитування складається мат-
риця, в якій відображається ступінь важливості і ступінь 
проблемності процесу.

На п’ятому етапі проводиться оцінка якості перебігу 
ключових процесів. Для цього використовується метод 
SWOT-аналізу, який на основі анкетних даних дозволяє 
виявити слабі і сильні сторони процесу, а також можли-
вості його поліпшення або погіршення. За результатами 
аналізу приймається рішення по розробці і впровадженню 
заходів стосовно усунення загроз і поліпшення процесу.

Крім того, для поліпшення ключових процесів за-
пропоновано приймати рішення на основі використання 
методів QFD (розгортання функції якості) і «мозкового 

штурму». Механізм застосування цих методів наведено 
на рис. 3. В якості інструментарію для встановлення 
цільових значень використано метод «матриця відповід-
ностей» та метод «круглого столу».

Отже, прийняття рішень у мовах процесно-орієнто-
ваної системи управляння дозволяє постійно поліпшува-
ти ключові процеси і тим самим досягти стабільно висо-
кої якості та конкурентоспроможності продукції.

5. висновки

1. Проведені дослідження дозволили встановити 
найбільш ефективні методи та засоби прийняття рі-
шень в умовах побудови та функціонування процесно-
орієнтованої системи управління якістю. Певна частина 
цих методів дозволяє оцінити ступінь ефективності прий-
нятого рішення. (Наприклад, SWQT моделі дозволяють 
оптимізувати терміни заключення договорів, фінансових 
витрат і ін.)

2. Запропоновані механізми і інструменти дозво-
ляють приймати максимально ефективні рішення стосов-
но поліпшення виробництва і досягнення високої якості 
та конкурентоспроможності продукції.

 … … … …
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рис. 3.	 Розгортання	РФЯ	для	прийняття	рішень	по	удосконаленню	ключових	процесів
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1. вступ

Офісу з управління проектам необхідно об’єднувати, 
координувати і управляти одночасно великою кількістю 
бізнес-процесів (БП). Реалізація кожного із БП пов’язана 
з декількома джерелами інформації, ресурсів, виконав-
ців тощо. В умовах зростання темпів реалізації проектів  
і великої конкуренції на галузевому ринку механістичний 
підхід до БП не є перспективним. Для оптимізації роботи 
офісу необхідно впроваджувати автоматизацію (повну або 
часткову) БП завдяки програмним продуктам (системам).

2. Постановка задачі дослідження

Основною задачею даного дослідження є створен-
ня математичної моделі вибору апаратно-технічного та 
периферійного забезпечення. Об’єктами є бази даних 
технічних характеристик та цінової політики апаратно-
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В статье рассматривается задача выбо
ра аппаратного обеспечения офиса по управ
лению проектами. Рассмотрены бизнес
процессы офиса по управлению проектами. 
Предлагается математическая модель выбо
ра комплекса аппаратных средств с учетом 
требований бизнеспроцессов.

Ключевые слова: выбор, управление проек
тами, технические средства, модель.

У статті розглядається задача вибору 
апаратного забезпечення офісу з управління 
проектами. Розглянуто бізнеспроцеси офісу 
з управління проектами. Пропонується мате
матична модель вибору комплексу апаратних 
засобів з урахуванням вимог бізнеспроцесів.

Ключові слова: вибір, управління проектами, 
технічні засоби, моделі.

In clause the task of a choice of the hardware 
of office on management of the projects is 
considered. The businessprocesses of office on 
management of the projects are considered. The 
mathematical model of a choice of a complex of 
hardware is offered in view of the requirements of 
businessprocesses.

Keywords: a choice, management of projects, 
means, model.

УДК 65.001

технічного та периферійного забезпечення (процесори, 
жорсткі диски, оперативна пам’ять, монітори, клавіатури, 
миші, принтери, сканери, модеми).

Оптимальний вибір апаратно-технічного та перифе-
рійного забезпечення для офісів вимагає високо кваліфі-
кованого персоналу і великих фінансових і тимчасових 
витрат.

Для вирішення цієї задачі створюється програмне  
забезпечення в якому буде реалізована математична мо-
дель оптимального проектування робочих місць мене-
джерів офісу.

Усі, хто стикається із завданням вибору, повинні по-
чинати з визначення відповідей на два головних питання: 
який сервіс повинен забезпечуватися АТО і який рівень  


